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FIZIKA

8. évfolyamos tanulok szamara
2. fordulo

Bekiildési hatarid6: 2013. november 28-i postai bélyegzd

Ossz.pontszam: | 40p |

Iskola hosszu bélyegzdje:

1. A kovetkezo hianyos mondatok kiegészitését a mellékelt

tablazatban add meg!
(minden helyesen beirt kifejezés egy-egy pontot ér,;dsszesen 25 pont)

Dérzsoléssel a testek elektromos allapotba hozhatok, melynek soran egyik testrél 7
mennek 4t a masikra. Az a test, amelyr6l az elektronok eltdvoznak, 2 toltésii lesz, rajta
3 alakul ki. A masik test, amelyre az elektronok atmennek, negativ toltésii lesz, és
ezért 4 fog rendelkezni.
Az azonos eléjelii toltést testek & egymast, a kiilonbozd eldjelit toltéssel rendelkezd
testek 6 egymast. Ugyanezt tapasztaljuk, ha egy 7 és & test kozott 1ép fel 9
kolcsonhatas. Ha elektronok alland6 egyirany aramlast végeznek, ezt 7O nevezziik.
Az T 1 biztositja az elektronok éallandd egyiranyu aramlasat. Az olyan anyagokat,
amelyek vezetik az aramot 7.2-nek nevezziik. Ilyen anyagok példaul a fémek,
amelyekben konnyen elmozdulhatnak az 7.3. Az 14 megmutatja, mennyi elektron
megy at idéegység alatt a vezetdn.
Az ampermérdét mindig 75 kapcsoljuk az dramkorbe.
Az aramforras ,.er6ssége” munkdja a fesziiltséggel jellemezhetd. Jele: 76
Fesziiltségmérdé miiszert 7 7 kapcsoljuk az aramkorbe.
Ugyanazon fogyaszto esetében a fesziiltség és az dramerdsség kozott 18 van. Ezt az
osszefliggést 19 nevezziik. A fogyasztoknak azt a tulajdonsagat, hogy mennyire 20 a
toltések aramlasat 2 T-nak nevezziik.
A vezetékeknek az ellenallasa:
- 22 ardnyos a vezeték hosszusagaval
- 23 aranyos a vezeték keresztmetszetével
- fiigg a vezeték 24 és
- fiigg a vezeték 25.
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2. A kovetkezo kérdésekre rovid valaszt, és indoklast kérek!

(minden valasz egy, minden indoklas két pontot ér; dsszesen 15 pont)

a) Lehet e két 5Q-os ellenallas helyettesito ellenallasa kevesebb, mint 5Q7?
valasz: i

INAOKIAS: ..t

b)Egy rugd 60 N er6 hatasara 20 cm-rel nytlik meg. Mekkora a megnyulas, ha a
rug6 mindkét végét 60-60 N erdvel huzzuk jobbra, illetve balra?
valasz: @i

11006 (0] 14 T

c)Hogyan valtozik egy aramkor féagaban folyd aram er6ssége, ha az aramkorbe
ujabb fogyasztot kotiink?
valasz: f....oo

11006 (0] 14 -1

d)Melyik esetben lesz az izz6 fénye legerdsebb?

K1
K2
L 100
r
|
.
ValaszZ: te e,
INAOKIAS: ..,

e)Milyen iranyban aramlik a levegé a tanterem nyilaszaroinak tokéletlen
szigetelése mellett, ha a tanteremben fiiteni kezdiink, a kiils6 hémérséklet
alacsonyabb, mint a tanteremé, €s a flités el6tt nem a teremben nem volt
érzékelhet6 az aramlas?
valasz: t...oi

INAOKIAS: .ttt
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